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NIEDERSCHRIFT 
 
Stadt Karlsruhe 

Gremium: Bauausschuss 

Termin: 26.09.2014, 16:30 Uhr 

 öffentlich 

Ort: Großer Sitzungssaal 
Vorsitzende/r: BM Obert 

 
Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
Top 1: Zoologischer Stadtgarten Karlsruhe, Umbau des Tullabades zum 
Exotenhaus 
Vergabe von Landschaftsbauarbeiten 
Vorlage Nr. 1 
 
Stadtrat Borner fragt nach, ob über die Firma evtl. ein Sperrvermerk besteht, da in der 
BA-Vorlage hierzu kein Hinweis vermerkt ist.  
 
Frau Sick erläutert, dass dies grundsätzlich immer vor der Erstellung eines 
Vergabevorschlags geprüft wird, d.h. der BA erhält nur Vergabeempfehlungen ohne 
Sperrvermerk. 
 
Stadtrat Wenzel fragt nach, ob die Leistungen wegen der hohen Preisdifferenz des 
Angebots zur Kostenberechnung nochmals ausgeschrieben werden können.  
 
Frau Sick erläutert, dass in diesem Fall leider keine Kostenvorteile zu erwarten sind. 
 
Stadträtin Mayer empfiehlt, eingetretene Kostenerhöhungen und 
Kostenfortschreibungen bereits auf Seite 1 der BA-Vorlage anzuzeigen. 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, einhellige 
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
Top 2: Zoologischer Stadtgarten Karlsruhe, Umbau des Tullabades zum 
Exotenhaus 
Vergabe von Erd- und Entwässerungskanalarbeiten sowie 
Druckrohrleitungsarbeiten 
Vorlage Nr. 2 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige Zustimmung 
zum Vergabevorschlag fest. 
 



 2 

 
Top 3: Zoologischer Stadtgarten, Seebühne, Instandsetzung und Modernisierung 
Vergabe von Metallbauarbeiten (Segelanlage) 
Vorlage Nr. 3 
 
Stadtrat Dr. Schmidt fragt nach, warum nur ein Bieter ein Angebot abgegeben hat, und 
warum grundsätzlich immer der billigste Bieter beauftragt wird. 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass wegen der speziellen Aufgabe und des hohen 
Denkmalschutzwerts des Sonderbauwerks nur wenige Firmen die nötigen Qualifikationen 
aufweisen. Sofern alle formalen Kriterien vorliegen und ein wirtschaftliches Angebot 
vorliegt, ist dann die Stadt Karlsruhe auch zu einer Auftragserteilung verpflichtet. Es zählt 
das wirtschaftlichste Angebot, das in der Regel auch das preisgünstigste - nicht das 
"billigste" - Angebot ist. 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, einhellige 
Zustimmung zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
Top 4. Hauptfeuerwache und Leitstelle, Neubau Leitstelle 
Vergabe von Raumlufttechnischen Anlagen 
Vorlage Nr. 4 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige Zustimmung 
zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
Top 5: Hauptfeuerwache und Leitstelle, Neubau Leitstelle 
Vergabe von Nieder- und Mittelspannungsanlagen bis 36 kV 
Vorlage Nr. 5 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige Zustimmung 
zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
Top 6: Klärwerk Karlsruhe, Bau einer Flockungsfiltration 
Vergabe über die Lieferung von Pumpen 
Vorlage Nr. 6 
 
Der Vorsitzende stellt, nachdem keine Wortmeldungen vorliegen, einhellige Zustimmung 
zum Vergabevorschlag fest. 
 
 
Mitteilungen des Bürgermeisteramtes 
 
 
Der Vorsitzende schließt um 16:50 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 


